

关于省政协十三届二次会议第 0429 号提案的 答复

晋能源提函〔2024〕17 号

民盟省委：

贵单位提出的《关于率先建立能源数据交易专区推动能源数据开发利用的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、贵单位的这一提案提的很好，对进一步提升政府工作具有很好的参考价值和指导意义，提案中数据要素市场化也具有很强的指导性，对于释放能源数据价值，助力我省能源行业高质量发展具有积极意义。

二、关于推进能源数据交易专区建设和加快能源数据要素领域创新发展的情况，需要给贵单位说明的是：按照省委、省政府有关决策部署，由省发改委、省能源局会同省直有关部门已启动建设“山西省能源信息监管服务平台”，平台建成后，将汇聚能源生产、安全、经济、消费等数据。以海量的能源数据要素为基础，我局将会同相关厅局、企业和科研院所研讨建设能源数据交易专区的可行性和必要性，实现全省综合能源“全要素数字化、全流程线上化”，促进我省能源产业数字化转型。

三、关于成立开放群岛开源社区能源数据要素小组，需要给贵单位说明的是：关于能源数据要素问题，我们将在已经开展的全省煤炭高标准交易市场体系建设工作中充分吸收，积极联动省内政府部门、高校、科研院所和相关企业，依托煤炭交易平台线上产生的海量数据，培育全省煤炭交易数据要素市场，逐步建立数据确权、使用、交易、安全、共享等流通利用体系，尽早发挥全品类、全链条能源数据聚合优势，实现能源数据要素市场化。

以上答复是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢贵单位对省政府能源工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月15日